Puissance – Contrôle 4ème
Exercice 1 (2 points)
Sans utiliser des règles de calcul avec les puissances, expliquez pourquoi  eq \s\do1(\f(28;26)) = 22 et pourquoi  eq \s\do1(\f(5-4;52)) = 5-6
Vous pouvez bien sur utiliser la définition de an (n étant un entier relatif)
Exercice 2 (7 points)
Donner l’écriture scientifique des nombres suivants quand cela est possible.
Vous ferez apparaître les détails de vos calculs.
A = 1430000



B = 0,0000732


C = 2345 ( 10-7
D =  eq \s\do1(\f(10-5 × 10-1;10-7))


E =  eq \s\do1(\f((-5)4 × 73 × 14-3; (-7)2 × (-2)3 × 53)) 


F = 10 + 20 + 3 – 41 
G =  eq \s\do1(\f(96×10−4 ×5×10−2;3×10−1 ×2×10−6))


H =  eq \s\do1(\f(3,2 × 10−3 × 5 × (102); 4 × 10−2))
 

J = 102 + 103 + 10-1
Exercice 3 (3 points)
Donner le signe des expressions numériques suivantes en justifiant votre réponse :
A = 5-23

B = (-8)9 

C = -78


D = (-1)100
Exercice 4 (3 points)
Le soleil pèse 19587 ( 1026 kg
Un être humain pèse 50 kg en moyenne.

Il y a 6 milliards d’êtres humains sur terre.

Combien de fois le soleil est-il plus lourd que le poids de tous les êtres humains ?
Exercice 5  (3 points)
Quel est l’ordre de grandeur du nombre de secondes écoulées pendant 2007 années ?
Vous expliquerez comment vous obtenez votre résultat.

1 année = 365,25 jours
Exercice 6 (2 points)
1) Combien de chiffres après la virgule comporte chacune des écritures décimales des nombres suivants :

A = 20 ; B = 2-1 ; C = 2-2 ;  D = 2-3 ; E = 2-4
3)
Que pouvez-vous déduire pour 2-4532?

